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Олимпиада школьников по географии, проводится ФГБОУ ВО "Российский государственный гидрометеорологический университет" (г. Санкт-Петербург) для школьников 5- 11 классов. 
Регистрация для участия в олимпиаде проводится по адресу - https://quest2.rshu.ru/
Олимпиада РГГМУ по географии "Земля - наш общий дом!"  включена в Перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научно (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, на 2022/23 учебный год в связи с этим при поступлении в РГГМУ результаты участия в Олимпиаде засчитываются в качестве индивидуального достижения и добавляют баллы к результатам единого государственного экзамена.
Контактное лицо от Университета - Татаринова Ольга Афанасьевна, заместитель начальника Управления приема и трудоустройства студентов, телефон для связи- 89062295274.

